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Koeweit is een monarchie op het Arabisch Schiereiland in Azië aan de kust van de Perzische Golf, grenzend aan Saoedi-Arabië in het zuiden en Irak in het noorden.
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Jaber 111 Al Ahmad Al Jaber Al Sabah

Jaber Al Ahmad Al Jaber Al Sabah wordt geboren op 29 juni 1926 als zoon van Ahmad Al Jaber Al Sabah.

Jaber werd in 1949 directeur Publieke Diensten voor het gouvernement Al Ahmadi. 
In 1962 werd hij benoemd tot eerste minister van Financiën en Economie.
In 1965 werd hij premier. Op 31 december 1977 werd Sabah 111 Al Salim Al Sabah emir van Koeweit na de onafhankelijkheid van Groot-Brittannië.

In 1981 werd de nationale assemblee van Koeweit opgeheven.
In 1991 werd de nationale assemblee geherintroduceerd.
In 1999 kondigde hij een herziening van de verkiezingswet aan, deze zou vrouwen kiesrecht geven. De nationale assemblee verwierp dit voorstel echter.
Pas in 2005 werd de herziening aangenomen.

Zijn daadwerkelijke familie is vrij complex.
 Het is onduidelijk hoeveel vrouwen hij had. Hij had meer dan veertig kinderen.

Jaber overleed op 15 januari 2006 en wordt opgevolgd door Saad Al-Abdullah Al-Salim Al-Sabah.



















Saad Al-Abdullah Al-Salim Al-Sabah

Saad Al-Abdullah Al-Salim Al-Sabah wordt geboren in 1930 als zoon van 
Abdullah Al-Salim Al-Sabah en Jameela Al-Sabah.

Van 1978 tot 2003 diende Saad als eerste minister van Koeweit.

Op 15 januari 2006 nam hij het emirschap op zich, terwijl iedereen twijfelde of hij wel geschikt is op de troon vanwege zijn altijd maar hebbende gezondheidsproblemen.

Op 24 januari 2006 nam Saad afstand van de troon na een discussie binnen de regerende familie over zijn toestand, na slechts tien dagen op te troon te hebben gezeten.

Saad is gehuwd met Sheikha Latifa Fahad Al-Sabah met wie hij vijf dochters en 1 zoon heeft: Maryam (overleden), Hissah, Jamayel, Sheikha (overleden), Fadya en Fahad.


Saad is opgevolgd door zijn neef: Sabah  Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah.

Op 13 mei 2008 is Saad overleden.
















Sabah Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah van Koeweit

Sabah 1V Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah wordt geboren op 16 juni 1929 als zoon van Ahmad Al Jaber Al-Sabah en Munira Al-Ayyar.

Sabah kreeg lager onderwijs in de Al Mubarakya school en kreeg daarna privé-lessen. 

Sabah 1V Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah was eigenlijk helemaal geen kroonprins.
De kroonprins was Saad Al-Abdullah Al-Salim Al-Sabah.

Sinds 28 januari 1963 tot 2003 was Sabah minister van Buitenlandse Zaken.
In juli 2003 werd hij eerste minister.

Op 15 januari 2006 stierf Jaber Al Ahmad Al Jaber Al Sabah en besteeg Saad Al Abdullah Al Salim Al Sabah de troon.

Sabah werd toen kroonprins en zou de functie als eerste minister behouden.
Plotseling legde Saad op 24 januari 2006 zijn emirschap neer vanwege zijn gezondheidsproblemen. De regerende familie koos Sabah als nieuwe emir van Koeweit. Sinds 29 januari 2006 is Sabah 1V Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah de nieuwe emir van Koeweit.

Sabah 1V Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah was getrouwd met Fatuwah bint Salman Al-Sabah en heeft met haar vier kinderen:
- Sheikh Nasser
- Sheikh Hamed
- Sheikh Ahmed (overleden met een auto ongeluk in 1969)
- Sheikha Salwa (overleden in 2002 aan borstkanker)

Na maanden van ziekenhuisopname in de Mayo Clinic in Rochester, Minnesota, stierf Sabah op 29 september 2020 op 91-jarige leeftijd als gevolg van langdurige gezondheidsproblemen. 








[bookmark: _Hlk52311343]Emir Nawaf al-Ahmad al-Jaber al-Sabah van Koeweit

Nawaf al-Ahmad al-Jaber al-Sabah is geboren op 25 juni 1937 als zoon van Sheikh Ahmad 1 al-Jabir al-Sabah (1885-1950) en Yamama.

Sheikh Nawaf is een van de oudste dienende leden van het Huis van Sabah en dient al meer dan 58 jaar Koeweit met verschillende verantwoordelijkheden.

Op 25-jarige leeftijd werd hij op 21 februari 1962 aangesteld als gouverneur van Hawalli en bekleedde deze functie tot 19 maart 1978. In 1978 werd hij minister van Binnenlandse Zaken en bekleedde deze functie tot 26 januari 1988, toen hij werd benoemd tot minister van Defensie. Na de bevrijding van Koeweit werd Sheikh Nawaf op 20 april 1991 benoemd tot waarnemend minister van Arbeid en Sociale Zaken en bekleedde die functie tot 17 oktober 1992. 

Op 16 oktober 1994 werd Sheikh Nawaf aangesteld als plaatsvervangend hoofd van de Koeweitse Nationale Garde en bekleedde die functie tot 2003. In hetzelfde jaar nam sjeik Nawaf de post van minister van Binnenlandse Zaken weer op, totdat op 16 oktober 2003 een Amiri-decreet werd uitgevaardigd, waarbij hij werd aangesteld als eerste vicepremier van Koeweit en minister van Binnenlandse Zaken.

Nawaf speelde een cruciale rol bij het ondersteunen van programma's ter ondersteuning van de nationale eenheid binnen de Samenwerkingsraad voor de Arabische staten van de Golf en de Arabische landen.

Onder zijn opmerkelijke prestaties is Nawaf een pilaar en zeer geprezen voor het aanmoedigen, ondersteunen en steunen van vooral de jeugd; vergelijkbaar met zijn vroege loopbaan van verantwoordelijkheid; om te dienen op alle niveaus van overheidsinstellingen, inclusief die van de Koeweitse Nationale Garde, de defensie, het binnenland en vele andere kiezers.

Met de opkomst van Sabah Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah tot emir van Koeweit op 29 januari 2006, werd op 7 februari 2006 een Amiri-decreet uitgevaardigd waarin Nawaf officieel werd aangewezen als de Kroonprins. Sabah stierf op 
29 september 2020 en Nawaf werd aangekondigd als de emir van Koeweit.

Emir Nawaf al-Ahmad al-Jaber al-Sabah is getrouwd met Sharifa Sulaiman Al-Jasem Al-Ghanim. En samen hebben ze 5 kinderen:
Ahmad, Faisal, Abdullah, Salem en Sheikha.

