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Lesotho is een land in Afrika dat geheel wordt omsloten door Zuid-Afrika.
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Moshoeshoe 11 van Lesotho

Moshoeshoe Constantine Bereng Seeiso wordt geboren op 2 mei 1938 als zoon van Simon Seeiso Griffith en zijn tweede vrouw Mabereng.

Moshoeshoe studeerde aan het Roma College in Lesotho, daarna aan het Ampleforth College en als laatst aan het Corpus Christi College te Oxford.

In 1960 werd Moshoeshoe Paramount Chief van Basotholand onder de naam Moshoeshoe 11. De stichter van Basotholand was Moshoeshoe 1 en tevens de eerste Paramount Chief. Basotholand was toen nog een Brits protectoraat.
Op 30 april 1965 werd Basotholand een zelfstandig Koninkrijk en werd Moshoeshoe 11 koning. Op 4 oktober 1966 werd Basotholand onder de naam Lesotho een onafhankelijk Koninkrijk.

In 1970 ontstond er een conflict tussen Koning Moshoeshoe en zijn premier Joseph Leabua Jonathan. Hij nam het Joseph Leabua Jonathan het kwalijk dat hij het nieuwe parlement naar huis had gestuurd en de verkiezingsuitslag ongeldig had verklaard. 10 februari 1970 in ballingschap in Den Haag in Nederland.
In de tussentijd was zijn vrouw Queen Mamohato of Lesotho regentes van 
het land van 5 juni 1970 - 5 december 1970. Pas op 5 december 1970 kon Koning Moshoeshoe terugkeren na te hebben beloofd zich 
niet meer met de politiek te zullen bemoeien.

In januari 1986 kwam premier Jonathan ten val tijdens een militaire staatsgreep.
In januari 1986 kwam premier Jonathan ten val tijdens een militaire staatsgreep. De nieuwe leider, generaal-majoor Justin Metsing Lekhanya, kende de koning enige wetgevende en uitvoerende taken toe. De koning kwam echter in conflict met Lekanya toen deze had toegegeven dat hij een student eigenhandig had doodgeschoten en ANC-leden het land uitzette.
In februari 1990 vluchtte Koning Moshoeshoe naar Engeland.
In die tijd was zijn vrouw Queen Mamohato of Lesotho regentes van 
het land van 10 maart 1990 - 12 november 1990.
In december 1990 werd Koning Moshoeshoe van zijn troon gezet.

De legerleiding zorgde ervoor dat zijn oudste zoon hem onder de naam Letsie 111 van Lesotho op 12 november 1990 opvolgde.
In 1991 kwam Lekanya ten val en de nieuwe legerleider, kolonel Elias Phisoana Ramaema stond het Moshoeshoe toe om als 'burger' naar Lesotho terug te keren.

Na de val van de militaire dictatuur in 1993 werd Lesotho een democratie. 
In 1994 trok Letsie 111 echter alle macht naar zich toe. Dit leidde tot protesten binnen de internationale gemeenschap en Letsie trad vervolgens af op 25 januari 1995. Koning Moshoeshoe 11 werd opnieuw koning.

Moshoeshoe trouwde in 1962 met Prinses Tabitha Masentle Lerotholi Mojela 
(28 appril 1941 – 6 september 2003), met haar huwelijk nam zij de naam 
Koningin Mamohato Bereng Seeiso aan. Tabitha Masentle Lerotholi Mojela is geboren als dochter van Lerotholi Mojela. Koningin Mamohato Bereng Seeiso krijgt later de naam Queen Mamohato of Lesotho.

Koning Moshoeshoe 11 en Queen Mamohato Bereng Seeiso 
krijgen samen drie kinderen:
· Koning Letsie 111 David Mohato Bereng Seeiso (17 juli 1963).
· Prins Seeiso Bereng Seeiso van Lesotho (16 april 1966).
· Prinses Constance Christina 'Maseeiso 
(24 december 1969 - 7 september 1994).

Koning Moshoeshoe 11 kwam op 15 januari 1996 tijdens een tragisch auto-ongeluk om het leven. Hij wordt opgevolgd door zijn zoon Letsie 111 van Lesotho, met als regentes zijn moeder Queen Mamohato of Lesotho van 
15 januari 1996 - 7 februari 1996.



















Koning Letsie 111 van Lesotho

Letsie David Mohato Bereng Seeiso wordt geboren op 17 juli 1963 als zoon 
Koning Moshoeshoe 11 en Koningin Mamohato Bereng Seeiso.

Hij volgde lager onderwijs aan het Iketsetseng Private School in Maseru van 1968 tot 1972. Daarna volgde hij basisonderwijs aan de Gilling Castle in Groot-Brittannië vanaf 1973 tot 1976. Vanaf 1977 tot 1980 volgt hij middelbaar onderwijs aan het Ampleforth College. Van 1980 tot 1984 studeerde Letsie aan de Nationale Universiteit van Lesotho, waar hij afstudeerde met een Bachelor of Arts Degree in de rechten. Van 1984 tot 1986 voltooide hij een studie rechten in het Engels aan de Universiteit van Bristol in Groot-Brittannië. Koning Letsie 111 studeerde van 1987 tot 1989 Ontwikkelingssociologie aan de Universiteit van Cambridge. Tegelijkertijd studeerde Letsie Agrarische Economie aan de Universiteit van Londen.

In december 1990 werd Koning Moshoeshoe van zijn troon gezet.

Op 12 november 1990 werd Letsie door de legerleiding als Koning Letsie 111 uitgeroepen. Na de val van de militaire dictatuur in 1993 trad Letsie op 25 januari 1995 af ten gunste van zijn vader Moshoeshoe 11.

Na de tragische dood van zijn vader Koning Moshoeshoe 11 op 15 januari 1996 werd Koning Letsie 111 opnieuw geïnstalleerd als Koning op 7 februari 1996. Zijn kroning vond plaats op 31 oktober 1997, in Maseru.

Koning Letsie 111 bezit geen werkelijke macht, maar is het symbool van nationale eenheid.

In zijn vrije tijd houdt Letsie 111 zich bezig met de Landbouw.
Ook is hij het gezicht van de Prins Mohato Award.

Op 23 oktober 1999 wordt de verloving bekend gemaakt tussen Koning Letsie 111 en Mevrouw Anna Karabo Mots'oeneng.

Anna Karabo Mots'oeneng is geboren op 2 juni 1976 als dochter van Thekiso en 
Makarabo Mots'oeneng. Anna Karabo Mots'oeneng studeerde aan het Machabeng International College in Maseru van 1990 tot1996, waar ze het International General Ceriticate voor het middelbaar onderwijs behaald en het International Baccalaureate Diploma. In 1997 schreef zich in aan de Nationale Universiteit van Lesotho om een Bachelor of Science Degree te halen. Haar studie werd echter onderbroken door haar verloving met Zijne Majesteit Koning Letsie 111 in oktober 1999.

Koning Letsie 111 huwt op 18 februari 2000 met Anna Karabo Mots'oeneng.
Na haar huwelijk nam zij de volgende naam aan: Queen Masenate Mohato Seeiso.

Koning Letsie 111 en Koningin Masenate Mohato Seeiso hebben samen drie kinderen:
· Prinses Mary Senate Mohato Seeiso (7 oktober 2001) 
· Prinses Maseeiso Mohato Seeiso (20 november 2004) 
- Kroonprins Lerotholi David Mohato Bereng Seeiso (18 april 2007).

Koningin Masenate Mohato Seeiso is beschermvrouw van Lesotho Rode Kruis; Village SOS Children's;  People with Disabilities en Machabeng International College. Ze is vooral geïnteresseerd in projecten die gericht zijn op het helpen van mensen met een handicap. Ook zet zij zich in voor mensen die besmet zijn met HIV / AIDS. Ze heeft ook een EHBO-certificaat.

Koning Letsie 111 is de beschermheilige van Prins Mohato Award.
Koning Letsie 111 heeft scherpe liefde voor de landbouw.
Hij houdt van akkerbouw en geniet van het land leven.
Zijn favoriete hobbys zijn: paardrijden, squash, tennis en rugby. 
Koning Letsie 111 houdt van klassieke en traditionele muziek.
