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eSwatini (voorheen Swaziland) is een land in het zuiden van Afrika, dat grotendeels wordt ingesloten door Zuid-Afrika en verder grenst aan Mozambique. De hoofdstad is Mbabane.
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Sobhuza 11 van eSwatini

Sobhuza 11 wordt geboren op 22 juli 1899 als zoon van 
Chief Ngwane V van eSwatini en Lomawa Ndwandwe.

Sobhuza´s vader, Ngwane V overleed op 10 december 1899, toen Sobhuza nog maar een paar maanden oud was. Sobhuza werd toen uitgeroepen tot Paramount Chief (Opperhoofdman), maar stond tot 1921 onder regentschap van zijn grootmoeder koningin Labotsibeni Gwamile Mdluli.
Tot 1967 bleef Sobhuza Paramount Chief.
Op 6 september 1968 werd hij koning van het onafhankelijke koninkrijk Swaziland, sinds 19 april 2018: eSwatini.
Van 1968 tot 1973 was Sobhuza een consitutioneel monarch, maar op 12 april 1973 nam hij zelf de macht in handen en werd absoluut monarch.
Politieke partijen zijn sinds 1973 in Swaziland verboden.
De Swazi economie bloeide op onder leiding van Sobhuza.

In 1977 werd er een stamoudstenvergadering, de Tinkhundla, ingevoerd.
In 1978 werden er verkiezingen gehouden voor een kiescollege, die een Nationale Vergadering aanwees. Deze Nationale Vergadering die nog steeds bestaat, heeft geen werkelijke invloed. De regering van koning Sobhuza onderhield veel contact met het apartheidsregime in Zuid-Afrika.
Dit was nog niet zo gek omdat eSwatini, een klein gebied in Zuid-Afrika, economisch geheel afhankelijk is van Zuid-Afrika.

Koning Sobhuza 11 overleed op 21 augustus 1982 aan de gevolgen van een longontsteking. Hij was toen de langstregerende oppermachtige vorst van een Afrikaans land. Koning Sobhuza had 70 vrouwen en 210 kinderen.
Bij zijn overlijden had hij meer dan 1000 kleinkinderen.

Koning Sobhuza´s zoon Mswati 111 volgt hem op.










Koning Mswati 111 van eSwatini

Mswati wordt geboren op 19 april 1968 onder de naam Makhosetive Dlamini als 67 ste zoon van koning Sobhuza 11 en Ntombi Thwala, één van zijn vele vrouwen.

Makhosetive volgde onderwijs aan de Masungwini Primary School en later aan de Lozitha Palace School en Sherborne School. In december 1982 behaalde hij zijn examen op de Phondo Royal Residence in wiskunde en Engels. 
Toen op 21 augustus 1982 zijn vader overleed was hij nog minderjarig.
Koningin Dzeliwe Shongwe (1982-1983) en Koningin Ntfombi Tfwala (1983-1986) dienden als regent.

Op 25 april 1986 werd Makhosetive tot Koning gekroond en nam hij de naam Mswati 111 aan. Mswati werd absoluut monarch, dat wil zeggen: alleenheerser.
Mswati heeft in zijn land geen grondwet.

Mswati's regering heeft een aantal wijzigingen in de regering en de politieke transformatie gebracht. Maar critici zijn van mening dat deze veranderingen alleen zijn gericht op het versterken en bestendigen van de traditionele volgorde van macht. Mswati's bewind wordt bekritiseerd vanwege de verschillende vermeende schendingen van de mensenrechten.

Mswati 111 staat bekend om zijn praktijk van polygynie en heeft op dit moment de volgende vrouwen en kinderen:

· Inkhosikati (Queen) LaMatsebula met haar heeft hij twee kinderen: 
Prins Sicalo en Prins Maveletiveni.

· Inkhosikati LaMotsa met haar heeft hij vier kinderen:
Prins Majahonkhe, Prins Buhlebenkhosi, Prins Lusuku en 
Prins Sinawonkhe.

- Inkhosikati LaMbikiza  (Sibonelo Mngomezulu) met haar heeft hij drie kinderen: Prinses Sikhanyiso Dlamini, Prins Lindani Dlamini en Prins Makhosini "Omari" Dlamini.

· Inkhosikati LaNgangaza (Carol Dlamini) met haar heeft hij vier dochters: Prinses Temaswati Dlamini, Prinses Tiyandza Dlamini, 
Prinses Tebukhosi Dlamini en Prinses Mazwezulu Dlamini. 

· Putsoana Hwala – Zij verliet de koning op 24 juni 2004 en verhuisde naar Zuid-Afrika. Met haar heeft hij twee kinderen:
Prins Bandzile en Prinses Sibahle.

· Delisa Magwaza - Ze verliet de koning ook in 2004, na een affaire. Ze trouwde met een Zuid-Afrikaanse zakenman, met wie ze een kind kreeg.
Met haar heeft hij twee dochters: Prinses Temtsimba Dlamini en 
Prinses Sakhizwe Dlamini. 

· Inkhosikati LaMasango (Senteni Masango, 1981- pleegde zelfmoord op 6 april 2018). Met haar heeft hij twee dochters: Prinses Sentelweyinhosi en 
Prinses Sibusezweni.

· Inkhosikati LaGija (Angel Dlamini) - In mei 2012 verliet ze de koninklijke familie. Met haar heeft hij dochter: Yenziwe.

· Inkhosikati LaMagongo (Nontsetselo Magongo) met haar heeft hij Prins Mcwasho.

· Inkhosikati LaMahlangu (Zena Soraya Mahlangu) met haar heeft hij Prins Saziwangaye.

· Inkhosikati LaNtentesa (Noliqhwa Ayanda Ntentesa) met haar heeft hij dochter Prinses Sabusiswa Dlamini.

· Inkhosikati LaDube (Nothando Dube)  - Ze had een affaire met Ndumiso Mamba. Half november 2011 kreeg ze de opdracht om 'in te pakken en weg te gaan' nadat ze een bewaker met peper had besproeid. Met haar heeft hij drie kinderen: Prinses Makhosothando, Prins Betive en Prinses Mahlemalangeni. Inkhosikati LaDube stierf op 8 maart 2019 in een ziekenhuis in Zuid-Afrika door huidkanker.

· Inkhosikati LaNkambule (Phindile Nkambule) met haar heeft hij vier kinderen: Prinses Buhlebetive, Prinses Nikudumo Dlamini, Prinses Eli Dlamini, Prins Mehluli Dlamini, Prinses Mpandzese en Prinses Lomchele.

· Inkhosikati LaFogiyane (Sindiswa Dlamini) met haar heeft hij twee dochters: Prinses Ntsandvweni en Prinses Nolikhwa.

· Vanaf 2019 Inkhosikati LaMashwama (Siphelele Mashwama) 
